

B E C S Ű L E T T E L !

V I T L Z Ű L !



BAJTÁRSI-LEVEL

II.évf.2.szám.

Ara 1 Sch.

Graz, 1949. február 15.

CSENDŐRNAP AZ EMIGRÁCIÓBAN!

F. hó 13.-án, vasárnap délután emlékezett meg a grazi magyar Csendőr Bajtársi Asztaltársaság a február 14.-iki csendőrnapról.

A zsúfulásig megtelt teremben a bajtársi összetartozásnak lélekemelő megnyilatkozásai játszódtak le. Vidékről és Grazból tömegesen jelentek az egymást már régesrégen nem látott cső. bajtársak, s az Asztaltársaság által rendezett emléknap szép programját könnyes szemekkel és megtárt lélekkel hallgatták végig.

A magyar niszkegy elimackozása után az Asztaltársaság elnöke tartalmas beszédben méltatta a csendőrnapi jelentőségét és megindító szavakkal emlékezett meg a hősi halottakról akiknek néma felállással áldoztak a jelenvoltak. /:A beszédet teljes szövege az alább közöljük.:/

Ezután szavalat következett, amelyet egy magyar kislány izzó lelkesedéssel és nagy szavalókészséggel adott elő, amit egy izzó hazafiasság al átítatott, egyik pótesendőrk bajtársunk irt felolvasás következett! Hazánk földjére vitt, a lényes csendőr kultúról emlékezett.

A repülő posta felolvasása után egy másik leányka szavolata következett, amit a jelenvoltak éppen olyan lelkesedéssel hallgattak végig, mint a megelőző műsorszámokat.

A program után a megjelentek, akiknek scrában számos meghívott vendég is volt, hosszú ideig maradtak még együtt, csendes meghitt beszélgetésben elevenítve fel a küzdelmes évek eseményeit.

Az elnöki beszéd szövege.

A második világháború az 1945. május hó 9.-en történt feltétel nélküli megadásával végetért! Elnémult a harci zaj, de valóság lett a nemzeti létünket is fenyegető vörös S á t á n törnyere és számunkra még a súlyos létfontartási küzdelmekkel ma is tartó emigráció.

Eddig még arra sem volt alkalmunk, hogy összejöjjünk s ápoljuk a csendőr hagyományokat, hozzuk felszínre a múlt emlékeit. A mai nappal ezt már elértük, mert összejöttünk, hogy február 14.-ről, a csendőrnapról emlékezzünk.

Nem ünnepeünk ez alkalommal, hanem emlékezünk és imádkozunk! Emlékezzünk, mert annak a magyar csendőrségnek csendőrnapiján jöhettünk össze, mely 1881. február 14.-vel, megalapításának törvénybe iktatása óta magyarrá lett, az is volt mindég s marad is örökké. Tagjai összenöttek a magyar hazával, annak alkotmányával és népével! Biztosították a törvényes rendet, az egyéni és közszabadságot, jelentették a teljes biztonságot. Békében orkódtek hazánk határain belül s kúnt a hatarszéleken, háboruban pedig a tábori rendészeti szolgálat maradéktalan teljesítésével a magyar honvédség ütőképességét fokozták és biztosították. A békének harcosai, a háborúnak katonái.

A szolgálati teljesítmények elismeréseként rendszeresítette a Legfelsőbb hadur a csendőrnapot, törvénybe iktatván 1934. évben a február 14-ét, a csendőrség megalapításáról rendelkező törvény szentesítési napját.

Mit jelentett a csendőrnapi otthon? Jelentett egy egész évből 24 óras teljes pihenést, ha csak halaszmatatlan szolgálatteljesítések mást nem követeltek; jelentette az Istennek való hálaadást templomainkban, diszkivonulásokat hősicmlékműveinkhez diszruhában és fényesen ragyogó tallas kalppal, a jobbak jutalmazását, a kiválókat kitüntetését, végül egy közös lakomát, melyen a honvédség küldöttjei, polgári előkelőségek és a csendőrség tagjai összegyűltek, hogy a közös magyar sorsról elbeszélgethessenek, apolják ez alkalommal is az együvé tartozandóságot, a bajtársiasságot.

Es mit jelent ma? Nem jelent pihenést, mert lelkeink háborog. Ma csak lelki szemünkkel látjuk a kúrtszó mellett és harsány vezényszavak pattogása közben diszruhában fevont csendőregységeket. Ma kevesebben is jöttünk össze, mint odahaza, sokkal szerényebb keretek között, egyenruánk helyett mi is polgári öltözetben és jutalmazás, kitüntetés, lakoma sincs. Elmaradt tehát az ünnepies külső és külsőség, de a lélek, a magyar csendőr lélek el nem aludt, tovább él, sőt imádságban megerősödve és megacélosodva csendül össze az otthon meg nem alkudó magyarokéval. A múlt felidézése, hőseink emléke és Istenben való rendithetetlen hitünk ad erőt a további kitartásra és a jövő nagy küzdelmére.

A sors úgy hozta, hogy a csendőrséget az otthoni vörös sátnak már kezdetben feloszlatta. Bajtársainkat kivétel nélkül meghurcolták, megkínálták, a kiválókat szabadságvesztés büntetéssel sújtották, sőt életüktől megfosztották. Így az urrá lett söpredék kénye-kevére szerint garázdálkodhat, törvényeinket nekik tetsző módon formálhatja, szabadon rabol és pusztít mindent szerte a hazánkban, amit az előtt éppen a csendőr becsületes szolgálatteljesítése miatt senki meg nem tehetett.

Legújabbban a jelen idők legnagyobb magyarját Mindszenty József bíboros hercegprímást állították kispadra a hatalom bitorló idegen állampolgárok és el is ítéltették. Es ki tudja, hogy még meddig és mily mértékben lehetnek nemzeti életünk vámszedői ezek az idegen, eddig nemismert agyafurtsággal rendelkező és mindenre elszánt bérencsek!

Gondterhes időket élünk és nem tudjuk mit hoz a holnap. Sorsunkat az Isten irányítja és nem mi magunk! Hontalanságunkban hánykódunk, mint nagy tengeri viharban a kis lélekmentő csónak! Lesz ki partra ér közülünk, lesz ki elsüllyed, megsemmisül. Itt az idő, hogy még szorosabbra fűzzük bajtársi összetartozandóságunkat! Helye van köztünk minden olyan magyarnak, akinek korunk viharai jobbra-balra nem ingatnak; aki megtud állni a krisztusi erkölcsiség és az önzetlen hazaszeretet magaslatán! Támogassuk a gyengébbeket, öntsünk erőt a csüggedőkbe és szítsuk állandóan a reményt! Segítsünk mindég ott, ahol erre a legnagyobb szükség van.

Mindezek elérhetése végett buzgón és állandóan imádkozzunk a Mindenható Istenhez, kérjük segédelmét céljaink megvalósításához: Egyszerű szabad Magyarország, szabad földjére való visszatérhetőséghez, ahol megtalálva magyar a magyart, a megkínzott, kivérzett és kifosztott hazában megkezdhesük az új honalapítást. Fogadjuk, hogy mi visszavisszük a rendet és a tökéletes közbiztonságot.

En hi szem, s biztosan tudom, hogy ez így is lesz, mert "ha Isten velünk, ki ellenünk!"

Mindszenty a vádlottak padján.

Az egész világ egyre fokozódó részvétele és felháborodása mellett folytatja a per, amelyben a tulajdonképeni vádlott nem Magyarország hercegprímása, hanem maga a magyar nép, a magyar erkölcsi és szellemi ellenállás volt. Pesti bolsevikok Mindszenty személyén keresztül akarták sarba rántani a magyarságot és olyan "vallomásokot" kivántak elérni, amelyek azt mondták, hogy Mindszenty nem is volt az a hős lélek, akinek eddig hittük. Gyáva, az életéért reszkető és inkább mindent bevalló közönség. De éppen ezzel fogták mellé a bolsevikok: mert az egész világ van azzal, hogy Mindszenty mindazt, amit a per folyamán és ezt

a rendőrségi kihallgatás során vallott, nem a saját akaratából vallotta, hanem az akaratától kikapcsoló és azt idegen /az ügyészi/ akaratával helyettesítő narkózis, bódulat hatása alatt állott. Vigyázzunk tehát és vizsgáljassuk fel az esetleg fejüket csóváló kétkedőket, hogy itt a szovjet mőszeresek egyik legáljasabbjának, az injekció által való befolyásolásnak esetével állunk szemben és hogy amit a hercegprimás "vallott", az nem az ő hanem az ügyész és a mögötte vigyorgó vörös vezérek hangja volt.

Az egész világ tisztességes közvéleménye tiltakozik a per lefolyása és az ítélet ellen. A U.S.A. képviselőháza egyhangulag fogadott el egy határozatot, amely szerint az ügyet az UNO elé viszik és ehhez minden valószínűség szerint Anglia, Franciaország és a többi nyugati államok is csatlakoznak, azzal vádolva - nagyon helyesen - a pesti kormányt, hogy ezzel a perrel súlyosan megsértette a békeszerződésnek az emberi szabadságjogokat biztosító kikötéseit.

Mindszenty bíboros hercegprimás martiriumát valamennyien mélyszégyen alázattal és csodálattal fogadjuk és tudjuk, hogy az ő szenvedése a magyar népben csak megerősítették a bolsevizmus elleni gyűlöletet. A Mindenható Isten adjon neki erőt a megpróbáltatás keserű óráinak elviselésére és tartsa meg őt a szebb magyar jövő számára!

Szent Jobb csak egy akadt hazánk történelmében,
Szentégtelen Bal azonban tömérdek sok!

HIREK MAGYARORSZÁGRÓL.

Kihirdették a proletárdiktatúrát Magyarországon. Az eddigi csak álcázott bolsevik uralmat február 1.-én nyíltan proletárdiktatúrává nyilvánították. Ekkor alakult meg az u.n. "Függetlenségi Népiront", a M. Dolgozók Partja /Kommunista Part/, a N. Parasztpart, a Kisgazdapárt és a Szakszervezetek részvételével. Révai József, a kommunisták főideológusa beszédeiben bejelentette, hogy a munkásosztály ezzel átvette az ország vezetését, de -szerinte- a proletárdiktatúra nem jelent egyúttal totalitarizmust is sőt ellenkezőleg! Egyszóval: diktatúra - diktatúra nélkül! Révai elvtárs ezzel feltalálta a fából - vaskarikát.

-0-0-

Ligeti Magda, aki arról nevezetes, hogy könyvet írt a gyermekek nemi felvilágosításáról, amelyben arra buzdítja már a 6-8 éves kislányokat és fiúkat is, hogy nyugodtan szerelmeskedjenek csak egymással és - önmagukkal, jelenleg a volt Szent Margit leánygimnázium "tanárnője". Ahol valamikor szelíd apácák nevelték lányainkat magyar tisztességre, most Ligeti /Lénzer/ Magda elvtársnő oktatja őket - a szabadszerelmekre.

-0-0-

A vasfüggönyt lebuztatták. A magyar határról érkező hírek szerint a határsáv növényzetének teljes leborotválása után most már sor kerül a fényezésre, a drótkadályok és az aknázár létesítésére is. Az erre vonatkozó munkálatok serényen folynak. Rendőrökutvány és jelentősen megerősített rendőrsők teszik teljessé a határ hermetikus elzárását. Par hét múlva "lélek se be se ki"! A vasfüggönyt lebuztatták a "szabad" Magyarország határán...

TEMETÉS AZ OSZTRÁK HEGYEKBE.

1945. március végén... Előző éjjel súlyos repülőtémadást éltünk át és másnap parancsnokságunk elhatározta, hogy a még megmaradt anyagunkat Ausztriába menti a vörösök elől. A határon azonban német határőrök tartóztattak fel bennünket és a már korábban összegyülekezett menekülő civil lakósságot, utlevelet, vagy német katonai okmányokat követelve tőlünk. Hosszu telefonálgatás után, a közeledő kommunista csapatokra való hivatkozással, végre megengedték az átvonulást és így mi is nekivágtunk az északsteier hegységnek. Hosszu gyaloglás után egy ismert kirándulóhelyig jutottunk el, ahol egy német túrornék német csendőrökkel feltartóztatott bennünket és a honvédség közül mintegy százhusz főt, közülünk pedig mintegy harmincöt főt harcokból csapda ásására rendelt ki. Csapatunk közben továbbment nyugat felé.

Miután a vizmosásos hegyoldalon minden igyekezetünk kárba veszett, hogy hatásos tankcsapdákat készítsünk, a német csendőrök távozásával mi is felkerekedtünk, hogy a parancsnokságunk által előre megjelölt találkozási helyre kellő időben beérkezhessünk.

Három-négy főből álló csoportokban indultunk neki az ismeretlen utnak, mert nagyobb csoportokban lehetetlen lett volna élelmet szereznünk. En magam és három társam hamarosan felkapaszkodhattunk egy autóbusz tetjére és így - bár igen viszontagságos út után - aránylag hamarosan eljutottunk egy fogolytáborig, ahol pár napra való élelmiszert kaptunk. Onnan kezdve gyalog folytattuk utunkat.

Pár kilométeres gyaloglás után egy erdőórház közelében nyolc-kilenc éves sírdögáló kislánnyal találkoztunk, aki magyarul köszöntött bennünket. Kérdézősködésünkre a kislányka elmondotta, hogy az erdőórházban laknak és tegnap este, amikor megérkeztek oda, kistestvérkéje elaludt és anyukája azóta nem tudja felkelteni. Anyuka annyit sírt és olyan kétségbeesett - mondotta szégyén kis csöpség -, hogy ő maga is el akar aludni. A kislány azután félelmében, hogy anyukáját is elveszti, kijött az erdőbe, hogy édesapját megkeresse, aki benzint ment el szerezni a továbbutazáshoz.

A kislányka elvezetett bennünket anyukájához és ott a mi kemény, szolgálatban megedzett szívünket is megindító mély emberi tragédia nyomára bukkantunk. Az asszonyka elmesélte, hogy a Tiszántulról indultak utnak a vörösök elöl és utközben kisfiát valamilyen betegséget kapott, amibe itt most belenelt. A benzinük is elfogyott, továbbmenet nem tudtak és most kétségbeesve várja az urát, mert attól fél, hogy közben annak is valamilyen baja esett. Arra kért bennünket, hogy maradjunk ott és segítsünk neki eltemetni kisfiát.

Kérésének természetesen megindultan eleget tettünk. Sirt ástunk a mészai, ismeretlen csztrák hegyoldalon, fejfát faragtunk és eközben nem csak a férj került meg, hanem véletlenül, vagy talán inkább a jó Isten kivánságára egy magyar pap vetődött oda, aki a temetésen gyönyörű szép imát mondott a kis elhunytért. Beszédében a család tragédiáját az őszmagyar-ság sorsához hasonlította és azt mondotta, hogy így kell a magyarságnak pusztulnia kelet és nyugat határmegyéjén, idegen eszmék és célok áldozataként, mint ahogy ez az ártatlan kisgyermek is elpusztult a mészai csztrák hegyek között...

Mélyen meghatódva és sorsun kegyetlenségén tinődve vándoroltunk tovább, míg pár nap múlva rá nem akadtunk parancsnokságunkra.

H.S.

VALASZ A VÁLASZRA.

Utchang a "Valamit a magyar irodalomról is" c. cikkhez.

Sajnálom, hogy a cikkem nyomán vita keletkezett, én csak azt írtam meg, ahogy én láttam a magyar irodalom helyzetét. Az -éé- jeli kritikám erősen félreértett. Én nem egyes írókról írtam, hanem a többségről, mégpedig arról a többségről, amelynek szellemi tulereje és befolyása rányomta bélyegét arra a korra, amelyben élt. Nem állítottam azt, hogy 1900 előtt csak nemzeti érzésű költőink és íróink voltak, de hála a jó Istennek a többség még is csak nemzeti volt, amely többség a legsúlyosabb elnyomás és a legfájdalmasabb szenvedések közepette is ébren tartotta a nemzeti érzést.

Fájlalom, hogy mi, keresztény magyar tomegek vagyunk az okai annak, hogy 1900 után Erdős Henéket, Peterdi Andorokat és Varnai Zseniket stb. engedték betárolkodni a magyar irodalomba.

M.Z.

Mit jelent a "HAZATÉRÉS" szó ?

Ez a szó "hazatérés" nagyon sokat jelent! Nem csupán egy hosszabb-rövidebb távollét utáni megérkezést, hanem - a felszabadulást! Jelenti az ország hiénáinak elűzését, jelenti a jogrend helyreállítását, a közéleti tisztogatást és a számonkérést, amelyet az igazságos ítélet követ: a megbocsátás, vagy a megtorlás. Jelenti a lelkek megnyugvását, a magyar élet megindulását.

A hazatérés után újból saját maga és sokat szenvedett magyar fajtája számára szánt-ve majd a gazda. Az iparos és a munkás is a maga és a közvévére dolgozik ismét. A szellemi munkások megint elfoglalhatják az őket megillető munkaasztalokat, hogy tudásukkal előbbre vigyék a nép sorsát. Is -ami nekün a legtöbbet jelenti- újból magyar kezekben lesz a fegyver és újból kakastoll disziti majd a közbiztonság óreit!

Ezt jelenti a mi hazatérésünk...

I.és Sz.

VISSZAMEGYÜNK!

-S.L. verséből-

Ezernyi sebtől vérző ország,
Most véres-könnyes sapadt orcád,
mert feldult falvaid határát
Nézzeg muszkák tiporva járnak!
kiosztva áll a házunk, kertünk
üzött bojdosók, árvák lettünk:
Visszamegyünk! Visszamegyünk!

Visszamegyünk, mert hív a földünk,
Minden szívünkhöz nőtt göröngyünk,
Hív az Alföld, a gém, kutágas,
Szerelmes szóval hív a nádas.
A muskátlis ablakok hívnak
És Erdély népe int nekünk...
Visszamegyünk! Visszamegyünk!

A falu, város, minden utca
Titkolja bár, de mégis tudja,
Folyók, patakok egyre zugják,
Kopott cigányok sirva huzzák,
Hogy nem marad így, nem maradhat,
Magyarnak magva nem szakadhat,
S egyszer még nagy csodát teszünk:
Visszamegyünk! Visszamegyünk!

Lehet, hogy koldustarisznyával,
Csak egy ásóval és kapával,
Fegyvertelen, pusztá ököllet,
De elszántan és tiz körömmel
S ahol apáink vére folyt:
Viszavesszük a drága hont!
Földönfutók mi nem leszünk:
Visszamegyünk! Visszamegyünk!

-o-o-

EGY DEMOKRATIKUS FIU...

Mórickát csínytevéséi miatt a papája alaposan lehordja és mérgében azt mondja neki: -Azonnal takarodj a házamból!

Móricka szó nélkül veszi a kabátját és megy. A most már megennyhült apa látva, hogy Móricka a dorgálást szószerint vette, utánamegy.

-hova mégy? - kérdi a gyerektől.

-megyek a rendőrségre és feljelentelek - feleli a demokratikusan nevelt Móricka.

-miért? - kérdi a megdöbönt papát.

-magzatelhajtásért és zsidóüldözésért!

-o-o-

KERESKEDŐ AZ ÁLLAMOSÍTÁS ELÖTT...

-Ma csak két biztos bolt van.

-?

-A mennybolt és a sirbolt...

-o-o-

Jelentkezniük kell az elmenekültek családtagjainak!

F. hó 10.-én a magyarországi rádió többször is beolvasta a legújabb rendeletet, amely szerint mindazon személyek legközelebbi rokona, akik az ősi zsemlés után menekültek el Magyarországról, köteles ezt a körülményt 3 napon belül az államvédelmi rendőrségen személyesen bejelenteni. Megkezdődik tehát a menekültek családtagjainak nyilvántartásba vétele, más szóval a hetedizigleni bibliai bosszu intézményesítése Magyarországon.

-o-o-

Munkatársainkhoz! megismételjük multkori üzenetünket: csak 10-15 soros cikkeket tudunk hozni a levelünkben, tehát ennél hosszabb írásokat nem! Ezenkívül kérjük a szerzőket, hogy írásaikat teljes nevükkel írják alá, bár mi a "Bajtársi-Levél"-ben csak a kezdetüket közöljük.

USA.-ban, Canadában, Angliában, Francia, Olasz és Németországban tartozkódó bajtársak a B.L.-re az előirányozott "nemzetközi Kupon-antwortschein"-ben is adhatik.

PONTOS KÖZLEMÉNYEK!

Bajtársi találkozó. Bajtársi találkozónkat ezután minden vasárnap délután 5 órakor a Graz Spor-Gasse 28.szám alatti Goldene Pastete vendéglőben tartjuk. Vidéki bajtársainkat is várjuk!

Hollandiai gyermekültetés. A magyar Caritas kérésére a hollandiai magyar segélyakció hajlandó 6-12 év közötti fiukat és lányokat 6 hónapos ültetésre holland családokhoz kivinni. Holland különvonat szállítja és hozza vissza őket. Aki gyermekét fel akarja vétetni, azonnal jelentse a gyermek adatait /név, szül. adatok, lakhely, vallás, állampolgárság/ levelezőlapon erre a címre: Ungarische Caritas, Salzburg, Ignatz Herrler-Str. 2.Bar.6. -- Ertesítsd erről magyar testvéreidet! S ü r g ű s ! ! !

A B.L. előfizetési díjai. Bajtársi-Levelünk nem "dugsegélyekből", vagy más, titokzatos eredetű adományokból, hanem kizárólag a megértő bajtársak előfizetéséből tartja fenn magát, kérjük tehát az előfizetési díj pontos rekuldesét és az elmaradottak pótlását! Akik a B.L.-et nem öhajtják, küldjék vissza, hogy azokat más bajtársaknak, akik szívesen fogadják, elküldhessük. megjegyezzük még, hogy az előfizetésből fennmaradt összeg is a bajtársi segélyezésre fordítjuk, miután a B.L.szerkesztői és munkatársai teljesen ingyenesen és önzetlenül dolgoznak a nemes cél érdekében!

Keressük: TOROK BERTALAN t.örn., RAGOLA ISTVÁN főt.örn., ARVAY JÁNOS szkv., és TÓTH JÓZSEF főt.örn. /Tóth "bácsi"/ bajtársainkat. Kérjük címüket erre a címre közölni: Karl Szathmáry 20.Osterode/Warz Berg-Str.2. Germany.

FRITZ SANDOR szds-t keresi kva Leonora Danielcik, 20 Marsum bei Hillesheim haus Nr.317.

EMLEKEZÉS!

Bajtársak! Emlékezzetek meg kegyelettel és néma tisztelettel a halott hős bajtársokról!

Hősi halált haltak 1945.március 4-én a Szombathely városát ért bombatámadás alkalmával a laktanya C. épülete melletti árokvályon: V. Átray Imre hdgy., Siklósi István főt.örn., Magyar Lajos őrm., Hegedűs József szkv., Tóth Imre II szkv., Oroszvári József szkv., Csenki Mihály s.kv., Fekete Láttyás psz.tiz., Egyeg Mihály péteső., Csaplár Ferenc t.örn., Mészáros Andras ny.főt.örn. és Erdélyi Béla főt.örn. Ugyan a kor autóbaleset következtében Bánky Zoltán hdgy. meghalt.

XX + + + XXX

KÉT IDZET L E N I N MŰVEIBŐL!

Lenin műveinek " A Szovjethat. lom Közvetlen Feladatai " c.kötetéből:

nála az uralkodó osztály totális kiirtásának Oroszországban győzelmeünk és pily kevésbé fog ellenállásra találni egész Európában. A mi hatalmi rendszerünk nem ismeri sem a szabadságot, sem az igazságosságot; az e yéni akarat me semmisítésén és a termelési és fogyasztási eszközök kisajátításán alapszik. Mi leszünk az urak! az elnyomó hivatását töltjük be. kötelességünk, hogy teljesen érzéktelenek teljesítésében érdemi válik a legnagyobb kegyetlenség is!"

"rendszeres terrorral, ahol minden szerzőlésszegés, rulás hazugság meg van engedve, megtaláljuk annak a módját, hogy az emberi társadalom a legalacsonyabb nivóra süllyedjen. Csak így sikerülhet az emberiséget az az engedelmessé közé átalakítanunk, mely uralunk megalapozásának előfeltétele. Ha zavarokat okozunk Európa és Amerikai termelési rendjében és megszervezzük a gonosztevőket, könnyen végezhetünk a buta burzsujokkal!"

/Közli: V.I./

A B Z I R A T I S A J Á T S O K S Z O R O S I T Á S I ! ---Cimünk: Ungarische Kameralschaft, Graz, Geidorfgürtel 49. Ung. Baracke.